

高雅艺术进社区 居民乐享音乐盛宴

高雅艺术进社区，文化自信聚人心。11月1日下午，由成都市成华区委社治委、四川音乐学院党委组织部、成华区委宣传部、四川音乐学院艺术处、成华区文体旅局指导，成华区跳蹬河街道杉板桥社区、四川音乐学院美育学院(美育中心)主办的“四川音乐学院高雅艺术进社区”音乐会，在杉板桥社区举行。

家门口欣赏音乐会 让艺术贴近群众生活

音乐会上，四川音乐学院钢琴系、现代器乐系、声乐歌剧学院十余名专业老师以钢琴独奏、独唱及器乐重奏的形式，倾情演绎了《浏阳河》《花开新时代》《唱支山歌给党听》《我和我的祖国》《游击队之歌》等12首经典作品。音乐会以弘扬主旋律、传播正能量为主题，热情歌颂了中华民族源远流长的光荣历史和中国人民坚强不屈的斗争精神，颂扬了改写中国历史进程、无怨无悔奉献人生的老一辈英雄群体，展现了中华民族团结勤奋、创新求实的进取精神和追求世界和平、实现双赢发展的美好愿景。



社区居民近距离欣赏音乐会。



川音专业教师进社区表演。

“为了让更多的居民看到这场音乐会，我们同时启动了线上直播。”四川音乐学院美育学院(美育

中心)相关负责人介绍说，本次音乐会的举办，是成华区与四川音乐学院达成合作共建社区美育中心战略后的又一标志性活动，意味着共建社区美育中心工作取得了实质性进展。下一步，该学院将继续开发差异化独特化美育精品项目，将美育培育成为独特发展动力，在全国范围内打造美育工作的成华经验、成华模式。

“我们很喜欢文艺表演，但很

少能有机会近距离欣赏专业的音乐会，今天收获很大。”杉板桥社区文艺爱好者张阿姨说，在“家门口”就能看到专业的艺术表演，感觉很幸福。

精准回应居民需求 让文化在社区共享发展

“高雅艺术进社区音乐会，通过精准回应居民对高雅艺术的需求，让居民在共享发展中有更多的获得感、幸福感、安全感。”据跳蹬河街道相关负责人介绍，“高雅艺术进社区”系列活动是街道“文化惠民、文化利民、文化为民”的又一硕果。

在接下来的工作中，跳蹬河街道将充分发挥社区美育中心、大学生社会实践与志愿服务基地作用，根据社区居民、辖区企事业单位、学校等需求，联合四川音乐学院等入驻的高校、社会组织、社会企业，利用辖区现有场地、活动室、文化广场等，开展一系列文艺活动，为高校学子对接更多社区实践项目机会，通过体验式学习、志愿服务等方式，培育他们成为基层治理的青年力量。

华西社区传媒记者 彭戎 摄影报道

搬迁“满月”！社区卫生站功能完善服务升级

10月24日，由成都市双流区九江社区卫生服务中心进行统一管理的邹家场社区卫生站迎来了它搬迁“满月”的日子。这个全新的卫生站，打破了人们对昔日卫生站面积狭小、设施落后的固有认识。通过规范化打造、“镇村一体化”管理，这里已演变成一家功能齐全的“迷你卫生院”，让邹家场居民在“家门口”就能享受到更为满意的基本医疗和公共卫生服务。

新卫生站扩大近一倍 服务能力进一步提升

10月28日下午，记者来到卫生站看到，宽敞明亮的候诊大厅内，醒目的导诊图能让患者清楚了解每一个诊室的功能，全科门诊、治疗室、观察室、中医诊疗区、中西药房等一应俱全，布局划分十分明确。

距这里200米外，就是原来仅有190多平米的老卫生站，由于空间狭小，已很难满足辖区8000多名常住人口的医疗需求。

“新的卫生站达到了400平方米左右，能更好保障我们开展常见病、多发病、基本公共卫生、家庭医生签约等相关服务。”卫生站负责人周红军告诉记者，“就拿我们的中医适宜技术项目来说，搬迁后中心领导立即把针灸、灸法、推拿、刮痧等11个项目全部开起来了，服务能力得到了进一步提升。”据他介绍，去年该卫生站门诊人次超两万人，其中中医服务量就占近六成。如今开设更多的中医适宜技术，必将惠及更多的居民群众。



家庭医生问诊。

记者了解到，作为双流区最早纳入“镇村一体化”管理的卫生站，该卫生站由九江社区卫生服务中心实行统一管理，并成立了邹家场社区家庭医生服务团队，每月6号、24号都会定期开展家医集中随访活动，邀请上级专家到卫生站开展专家门诊诊疗，让管理在册的高血压、糖尿病患者“家门口”就能享受到高品质的诊疗服务。

家医团队长普及医药政策 让病人知晓“实惠药”

郝义，邹家场社区家庭医生服务团队队长，记者当天在卫生站见到了他。

“血压控制得还可以，苯磺酸氨氯地平片还是要坚持吃起，以后这个药您就在卫生站内拿，要便宜些哈。”走出医生办公室，郝义嘱咐着刚刚做完常规检查的家医签约居民康大爷。

“一盒才1块9？平时我儿子在药房给我买的7块2一盒，还打了折的，包装也一模一样。”在取药

台，康大爷似乎还没有适应这突如其来的“大减价”福利。

“康大爷，这个药您放心吃哈，按照国家基本药物制度的规定，医保系统卖的药都是通过平台集中采购的，实行‘零差率’销售。”郝义指着墙上张贴的药品目录告诉康大爷，“您看，墙上列出了我们每一款药的购进价、零售价和产地，目的就是让老百姓买到明白药、放心药、实惠药。”

记者看到，墙上公示的药品目录表上清清楚楚地标着各种药品的售价，不仅基本药品实行了“零差率”，就连非基药的价格也不再“高高在上”，几乎也是进价多少售价就多少。

郝义表示，其家庭医生服务团队目前已签订家医服务协议3864人，其中重点人群签约2103人。他坦言，“大部分居民还认为外面连锁药店的药经常打折促销，肯定便宜些。但基本药品‘零差率’政策，对于需要长期服药的慢性病、高血压患者来说，在基层医疗机构购药能得到的实惠要大得多。”

中心做体检家门口拿报告 一体化管理获居民点赞

下午的卫生站里，少有上午时段的忙碌，不过仍有周边居民陆续而来，量血压、测血糖、健康指导、用药咨询……这些通通都是免费的。

“张婆婆，来拿报告了哇，我马上给您打出来。”在全科门诊室，周红军在电脑上操作后，体检报告就出来了。

张婆婆今年81岁，是最早一批家庭医生签约居民。她两周前到九江社区卫生服务中心做了免费体检，但嫌麻烦一直没有去拿报告。当在电话里听到“现在可以就近在卫生站拿报告了”的消息时她特别高兴，“赶公交去中心下了车还要走一段路，一去一回起码要3个小时以上，特别累。现在太好了，下趟楼就把体检报告拿到了。”

周红军把体检报告装订好后又认真真看了一遍，“报告里没有什么大的问题哈，身体还算挺好的。平时还要控制一下血糖，饮食上一定要清淡哦……”听了医生对体检报告的解读和健康指导后，张婆婆十分满意，连声道谢后才离开。

“转场”显担当，一体化管理更激发了卫生站活力。据双流区九江社区卫生服务中心主任郭世忠介绍，目前卫生站正在积极创评“5A村卫生室”，不久前市卫健委已对卫生室规范化建设工作进行了验收，他们将进一步优化各项基本医疗和基本公共卫生工作制度、流程，并承担更多的责任，努力为邹家场居民基本医疗和基本公共卫生服务好。

华西社区传媒记者 李思佳 朱佳慧 摄影 赖浩